



国务院安委办印发紧急通知部署做好当前安全防范工作

新华社北京5月2日电 记者2日从应急管理部获悉,国务院安委办近日印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实做好当前安全防范工作,坚决防范遏制类似事故灾害发生。

通知指出,要清醒认识到当前面临的安全事故灾害挑战更严峻、更复杂,进一步增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感、紧迫感,深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实增强风险意识、忧患意识,强化极限思维、底线思维,深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足,采取有力措施坚决消除重大事故隐患、有效管控重大安全风险。

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,

深入分析研判汛期交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,不能确保安全的重要坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,督促旅行社、旅游景点严格落实安全主体责任,加强游客的安全警示教育,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,对本辖区或行业领域人员聚集活动风险进行评估,严格落实现场安全管理责任措施;要进一步强化突发事件应急处置,加强会商研判,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。

要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故灾害发生。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“一生必须来一次延安,是很多人的心愿”

记者 李星棋

五一假期首日,宝塔山景区一早就迎来了大批全国各地的游客。早上7时,宝塔山景区后勤工作人员王龙与其他同事一样,准时来到景区开启当天的工作。与往常不同,这个五一假期,王龙走出后勤岗位,来到摆渡车乘车点,成为疏导游客的志愿者。

假日期间,宝塔山景区执行全员在岗,每天按照早晚各延伸1小时上班制度,全力服务保障

接待游客。此外,景区开通夜游宝塔山,游客可在晚上9点30分之前登山欣赏延安夜景。

来自西安的游客张女士抵达景区的第一件事,就是和宝塔山来张合影。

“延安有很多的人文历史资源,趁着假期带着父母和孩子来到这里参观游玩,我觉得是件非常有意义的事情。”张女士说。

“延安是中国革命的圣地,新中

国的摇篮,老一辈革命家在这里带领中国革命走向胜利,一生必须来一次延安,是很多人的心愿。”来自内蒙古的杨先生和老伴终于实现了来延安的愿望,看到陌生而又熟悉的宝塔山,激动之情油然而生。

来自山西临汾的李先生和同村挚友相约延安,来自北京的刘先生和朋友一早就登上了宝塔山,打算随后前往延安革命纪念馆……怀着对延安的深厚情感,全国各地游客纷至沓来。

为了保障游客在延安过一个舒心的假期,来自宝塔山社区、城管、交警等各行业的工作人员自发组成志愿团队,值守在景区附近,便于随时为游客提供服务。

“我们早早过来,想看看游客有什么需要帮助的,希望全市上下共同努力,把延安最好的一面呈现给游客。”宝塔山社区党总支书记李春花说,社区在假期前就通过视频账号对外发布了免费开放单位停车场的信息。

“来延旅游是一次非常好的学习之旅”

记者 刘小艳

五一假期,独具特色、内涵丰富的红色旅游景点成了不少游客的选择。在延安枣园革命旧址,前来参观的游客络绎不绝,他们或瞻仰革命文物,或拍照留念,感受红色文化,重温革命历史。

“这就是毛主席曾经住过的地方,就是在这样极其简陋的环境中,他写下了许多具有历史意义的重要文章……”5月1日,在延安枣园革命旧址毛泽东旧居

前,来自河南开封的游客刘朋涛给儿子刘城宇认真讲解革命历史。

“假期正好带着孩子来接受红色教育,让他更深刻地体会到今天的幸福生活来之不易。”刘朋涛的童年和少年时代是在延安度过的,这次他带着孩子重新踏上这片热土,十分感慨。

“爸爸经常给我讲延安精神,这次来我就想看看延安精神到底是什么?”沿着先辈足迹,小学生刘城宇懵懂地找寻着自己的答案。

走在枣园革命旧址内,一个个革命先辈生活战斗的历史痕迹,一张张诉说着重要历史时刻的照片,以及饱含红色回忆的革命文物,引领着人们穿越时空,追寻红色足迹。

来自铜川的游客惠蕊娇这次专程带着家人来到延安,重温那段烽火岁月。惠蕊娇说:“外公外婆对革命圣地延安一直向往之,这次有机会能带老人家来看看,一方面是圆他们的心愿,另一方面对我来说

也是次非常好的学习之旅。”

惠蕊娇和家人的第一站就来到了枣园革命旧址,凝望依山而建的古朴窑洞,抚摸时光晕染的斑驳书桌,惠蕊娇的外婆郝月侠心情非常激动,她说:“聆听过去的故事,感受今日的变化,心里有一种说不清的情绪,这种自力更生、艰苦奋斗的精神值得我们永远铭记。”

外地游客看延安

电力职工杨钰凡:为景区用电保驾护航

记者 孙艳艳



杨钰凡(右)和队友对旧址的用电设备进行隐患排查

“这边测量的温度是22摄氏度,一切正常,你记录一下。”5月1日,在枣园革命旧址的变电站,国网陕西张思德(延安枣园)共产党员服务队队员杨钰凡和队友正在对旧址的用电设备进行隐患排查。

五一假期,延安红色旅游持续升温,景区用电迎来高峰。电工杨钰凡和同事们轮值驻点蹲守在枣园革命旧址,每天不间断对景区的供电线路、用电设备进行隐患排查、红外测温,对发现的缺陷隐患第一时间进行处理,保障景区可靠用电。一天连续的巡视检查下来,杨钰凡的步数都在2万步以上。

“白天,我们检查景区的配电室进出线、高低压配电柜、消防器材等,向景区负责人讲解注意事项。夜晚的时候要用红外测温仪为用电设备进行测温,检查各类用电设备。”杨钰凡说,节假日,我们服务队24人分组蹲点在3个

景区,每天24小时轮值开展保电专项巡视,确保景区及商户可靠用电。

今年25岁的杨钰凡是2021年7月入职国网延安供电公司宝塔区供电公司枣园供电所,同时也是国网陕西张思德(延安枣园)共产党员服务队队员。枣园供电所负责枣园革命旧址、中央三局旧址、《为人民服务》讲话台、知青馆等5个红色旅游景区的供电任务。每逢节假日,队员们都是在工作岗位上度过,杨钰凡也不例外。

节假日,杨钰凡和队友每天都要对涉及景区、酒店及商户的供电线路全面巡视检查,现场帮助景区及商户解决存在的用电问题,全力为游客参观旅游“保驾护航”。杨钰凡说:“每天虽然很忙很累,但是看到游客们都高高兴兴的游玩,景区用电安全可靠,我感觉再累都值得。”

节日我在岗

润心教育 静待花开

——记“陕西省五一劳动奖章”获得者高巧玲

记者 谷嫦瑜

五一前夕,2024年陕西省五一劳动奖公布,新区第二小学校长高巧玲荣获陕西省五一劳动奖章。

“我坚信教育是民族振兴、社会进步的重要基石,我愿意用自己的青春和热血点亮美丽的教育人生。”从教23年,作为一名延安的教师,高巧玲始终坚持用延安精神教书育人,用自己的专业知识和执教能力,影响和引领师生不断学习和探索。她坚持“立德树人”根本任务,秉持“润心教育”办学思想,始终把学生身心健康成长放在首位,努力培养富有家国情怀与创新意识,良好思维与健全人格的全面发展的时代新人。

正高级教师,陕西省特级教师,国家级教学成果二等奖、陕西省基础教育教学成果一等奖获得者,陕西省首批骨干校长高巧玲优秀校长工作室主持人,陕西省高巧玲特级教师工作室主持人,中国教育科学研究院高级访问学者……一连串的成绩背后,是高巧玲二十三年如一日的教育人生,她用她的热爱在圣地延安浇灌出一朵朵属于祖国未来的花朵。

坚守教育情怀,做教书育人的“孺子牛”

“每个人都有自己的天赋,我的天赋可能就是教育。”高巧玲说。

2001年,年仅18岁的高巧玲,怀着对教育的憧憬来到延安市宝塔区李渠镇阳洼小学,开启了属于自己的教育人生。工作积极上进,刻苦钻研,总能非常高效地完成好各项工作任务。雷厉风行,出类拔萃的她凭借自身的努力和过硬的业务素养,三年后就被破格提拔为宝塔区李渠镇银燕希望小学校长,使一度衰败的农村小学重新找回了校园的色彩,也使更多农村的家庭看到了教育的曙光,她也被评为“优秀校长”。为了实现更好的教育梦想,她又通过层层选拔,来到了当时首屈一指的延安慧泽小学,担任德育副校长。

2012年,当建设新区的号角在延安的黄土地上吹响,高巧玲再次成为急先锋,激情投身于新区这片教育热土。来到延安市新区第一小

学,她依靠丰富的工作经验和超前思想、创新意识,赢得了社会各界的一致好评。2019年8月,经组织考察,高巧玲成为延安市新区第二小学的掌舵人。她说她要撸起袖子加油干,从此开疆破土,开启一条崭新而充满光明的教育之路。

放飞教育梦想,做润心教育的“拓荒者”

“我的学生们,一定是四体勤、五谷分,他们绝不会只盯着课本,他们的视野是万里江山和星辰大海。”高巧玲说。

乘着新时代教育改革的东风,高巧玲首创“润心教育”办学实践,提出“北斗润心 立德树人”的教育理念荣获全国落实“立德树人”机制优秀案例。打造“润心课程”,实施“把教科书融入生活,让生活成为教科书”的大生活课程理念,通过北斗七星的构建,丰富课程资源,通过精准的教学设计,培养学生德智体美劳全面发展。她始终致力于学生心理健康研究,探索形成小学心理健康教育体系,她的教学成果《基于

“心灵在线”的小学心理健康教育体系建构与实践》荣获国家级基础教育教学成果二等奖,陕西省基础教育教学成果一等奖。

高巧玲提出学习生活化,打造“北斗里”学习社区,在学校建设“润心银行”“润心书屋”“润心服务中心”等生活化的学习园地,寓教于乐,让孩子们通过体验式、参与式学习,从而融会贯通。

高巧玲常说:“一个人的优秀不是优秀。”4年来,润心教学办学实践得到了社会、家庭、同行、老百姓的一致认可,先后荣获全国优秀少先队、全国人工智能示范校、陕西省素质教育优秀学校等30多项省级以上荣誉,办学成果辐射引领全国8省80余所学校。

23年,高巧玲以卓越的教育理念、创新的管理方法,扎根一线践行教育家精神,为学校的发展无私奉献。她常常勉励自己:“我的状态就是学校的状态,老师、学生的成长就是学校在成长。”在探寻现代教育的科学发展路径中,她用自己的思想和行动真诚地践行着执着而伟大的教育梦想,用心教学,用爱教育。

公告

按照省扫黑除恶斗争领导小组《开展“村霸”等黑恶势力集中整治实施方案》和市委纪委监委关于开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作要求,扫黑除恶领域重点整治“村霸”等黑恶势力欺压群众、把持基层政权,以及在土地流转、资源开发、工程建设等领域欺行霸市、强迫交易等问题,严肃查处涉黑涉恶案件背后的“保护伞”“关系网”和腐败问题。集中整治时间为2024年4月至10月。现将有关举报方式公告如下:

举报信箱: 延安市新区为民服务中心3号楼延安扫黑办

举报电话:

扫黑办 0911-2166166
市公安局 0911-2165907
市中级人民法院 0911-2117237
市人民检察院 0911-12309
市自然资源局 0911-7090410
市住房和城乡建设局 0911-7090618
市农业农村局 0911-7090338
市市场监管局 0911-7095201

延安市扫黑除恶斗争领导小组办公室
2024年4月29日